

新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址: 市中区胜利东路109号(原东方红剧院东100米路南)

电话: 0632-3826668

全区组织工作会议召开

□记者 李茜

本报讯 3月2日,全区组织工作会议在区政府四楼会议室召开。区委常委、组织部长沙雪斌出席会议并讲话。

会议传达了全国、省、市组织部长会议精神和全市老干部工作会议精神,以及市政府副市长、区委书记霍高原在区委常委会上的讲话精神,回顾了2014年工作,部署下一步任务。

沙雪斌在讲话中指出,各级组织部门要突出以“从严治党”为主线,以“创新服务”为主题,突出“干部工作重规范、组织工作创特色、人才工作强保障、自身建设提素质”,全面提升党的建设和组织工作科学化水平,为实现全区经济社会发展的新突破提供坚强组织保证。要加强思想理论建设和党性教育,坚持巩固拓展教育实践活动成果,从严加强干部队伍建设,大力推进服务型基层党组织建设,加快推进人才工作转型发展,充分发挥科学发展综合考核指挥棒作用,进一步做好老干部工作,从严抓好组织部门自身建设,加强培训,增强执行力,提升创新能力,推动全区组织工作实现新发展。

区交通运输局
“打黑”行动效果显著

□通讯员 付刚

本报讯 为维护节后正常的客运市场秩序,保障合法业户的正当利益,为市民创造平安、和谐的出行环境,近期,区交通运输局配合区春运办开展联合“打击黑车”行动。

春运是每年“黑出租”赚钱的“黄金时间”,一些没有营运手续、安全无保障的“黑出租”不仅扰乱了客运市场的秩序,也给市民的出行带来了严重的安全隐患。区春运办重拳出击、突袭检查。区交通运输局工作人员于早6时集合,出动3部执法车辆,20余名执法人员,在汽车总站、购物中心东门、光明路立交桥等非法运营的“黑车”活动较为集中的地方蹲守,采取明查、暗访相结合的形式,提前部署、通力协作,严打非法运营车辆。此次整治行动,查处涉嫌非法营运机动车3辆;违规违章出租车1辆;检查过程中发现站外上下旅客线路客车1部。春运期间,该局对擅自涨价的部分出租车分别给予停运等处罚。

师生家长同读书
书香寒假共成长

□通讯员 张树茂 王翔

本报讯 为了进一步营造浓厚的书香氛围,培养学生良好的读书习惯,寒假期间,文化路小学在全体师生、家长中开展了“师生家长同读书 书香寒假共成长”活动。

为了增强学生阅读的效果,放假前,各班教师对学生进行了读书方法及爱护书籍的相关指导,建议学生“不动笔墨不读书”;每次读书时,做好读书笔记,及时积累读书成果。如果是自己的书,还可以在书上做好批注。开学后,该校将进行学生“创编书”展评及“读书之星”、“亲子阅读好家长”、“教师最佳读书笔记(或心得)”评比。

此次活动以深化课程改革和推进素质教育为目的,以读书活动为载体,为全体师生、家长营造了内涵丰富、特色鲜明的寒假读书氛围,增强了该校师生、家长的读书意识,为师生、家长进一步完善知识结构,丰富知识内容,充实文化底蕴,培养阅读习惯打下了坚实的基础,博得了广大师生、家长的一致好评。



3月3日是第16个全国爱耳日。今年的“爱耳日”宣传动员主题是“安全用耳,保护听力”。市残疾儿童教育康复中心的党员们来到文化路街道市府社区为居民开展宣传服务活动,增强了全民的爱耳、护耳和防聋意识。



为进一步增强居民自觉抵制邪教的能力,2月28日上午,龙山路街道在荣华里社区开展了以“崇尚科学 反对邪教”为主题的警示教育宣传活动。此次活动共发放宣传资料300余份,接受群众咨询80余人次。

西王庄镇幸福院托起最美乡村夕阳红 光明路街道敬老院温暖如家共“团圆”

□通讯员 宋成友 孙璐 边宝
徐瑞福 耿德刚

西王庄讯 近年来,农民生产生活方式发生了根本变化,大量农村青壮年外出务工或经商,留守空巢、独居老人大幅增多,农村老人生活照料和精神慰藉问题成为“老人忧心、子女揪心、政府担心”的社会难题。如何给这些老人提供一个休闲文化娱乐的场所,丰富他们的精神文化生活,成为摆在政府面前的重要课题。为此,西王庄镇通过建立日间照料幸福院,为老年人提供“集中居住、就近养老”的农村养老新模式。

百善孝为先,解决老人们的照料问题是让儿女安心创业的前提。去年以来,西王庄镇横沟村修建了幸福院。考虑到近村、近水、近电、近路等因素,该村选择在原村委会的基础上

上翻新修建了1000平方米的老人互助幸福院,房屋设计考虑采光、取暖、抗震等问题,选用节能、环保等新型建设材料,力求做到布局科学、结构合理、节能环保。目前已全面完工,共有10间房,可满足本村18位70岁以上老人居住。为了保证入住老人生活的便利,该村还为老人们购置了被褥、床铺、桌椅、窗帘等物品,让老人们能够“拎包入住”。与此同时,该镇赵庄村也在完成前期幸福院整合和新建过程中,不仅做到水、电等生活设施配备完善,同时配齐了文化活动、图书阅览、休闲娱乐等设施。他们还投入资金5000余元购买黄杨等绿化苗木在院内实施“硬化、绿化、美化、亮化”工程,给院内居住的老人提供了休闲、劳动的平台,切实改善老人们的居住生活条件,有效解决了

农村老人的养老问题和外出创业子女的后顾之忧,同时也拓宽了农村便民、惠民服务新途径。

如今,像这样深受老年人欢迎的幸福院,在西王庄镇还有许多,这些新家业已成为该镇老年人颐养天年的温馨福地。

光明路讯 元宵节还没到,光明路街道敬老院的22名“五保老人”就准备过节了。老人冯大娘说:“俺的那些孩子们又要来过节啦!”

为了使敬老院“五保老人”感受到党委、办事处的温暖,光明路街道团委多年来坚持在传统的春节、元宵节、中秋节等节日期间走进敬老院与老人一起过节。老人们习惯了团员青年这些“孩子们”带来的关爱和温暖,减少了孤独,增添了快乐,个个乐得合不拢嘴。

该街道高度重视敬老爱老活动。团员青年每逢传统节日,都要自筹资金给老人们购买大米、面粉、油、新衣服等物品一起过团圆节。这次,他们购买了10公斤元宵,还亲手为敬老院的老人煮汤圆,小青年们把热腾腾的汤圆送到老人手上。有的老人不能自理,他们就送到老人床前。他们还购买了大红灯笼,并在敬老院里高高悬挂起来,营造了浓浓的节日气氛,让老人感受到家的温馨。

“五保老人”最喜欢戏曲,他们就自带音响设备,播放柳琴戏《陈世铎》、豫剧《花木兰》等戏曲节目,使老年人老有所乐。同时,他们在敬老院内闲置的菜地上进行劳作,帮助“五保老人”打扫房间、整理床铺。女孩子们还帮老人剪指甲、捶背和他们聊天,敬老院老人的脸上布满了温馨的笑容。



人勤春来早 苗木紧俏销

□通讯员 刘勇 李锋

3月3日,孟庄镇峨山口村农贸市场苗木销售摊前人头攒动,农民们正在纷纷选购自己需用的树苗,抓紧农时栽种,呈现出人勤春来早、苗木紧俏销的繁荣景象。据了解,该镇每天苗木销售量达4000株以上。图为农民正在选购树苗。

齐村镇 狠抓春季森林防火工作

□通讯员 李群

齐村讯 春天天气比较干燥,且风势较大,林下可燃物多,森林防火形势不容乐观。连日来,齐村镇积极采取多种措施,紧抓今春森林防火工作不放松。

抓宣传,营造群防群治氛围。该镇充分利用重点工作推进会、每日广播、显示屏、宣传横幅等方式开展森林防火宣传教育,敲响全体村镇干部和广大群众心中的安全警钟,进一步增强森林防火意识,营造“森林防火人人有责”浓厚氛围。

强管理,消除潜在火灾隐患。该镇立足“预防为主”,加强各村组对辖区野外用火的管控工作,实行分片包保,严格火源管理。尤其对夹谷山、卓山、九龙山、平顶山等重点区域,加大火患排查力度,及时清理林带内易燃荒草,严防死守,保障绿色长廊安全。

明责任,落实安全监管职责。该镇严格执行森林防火行政首长责任制,制定镇长、行政村主任、村民小组组长三级责任网络体系,层层分解、划定责任片,实行定员包干,落实责任到人。

建队伍,提高应急处置水平。该镇在进一步完善森林防火专项应急预案的同时,组建规模40人的防火应急排,并配备若干风力灭火机、必备服装等灭火工具和个人防护装备,用以增强救火战斗能力,提高应急处置水平。同时,不断加强巡逻管控,力争把隐患消灭在萌芽状态之中。

严值守,确保及时有序扑救。该镇坚持24小时值班和领导带班制度,确保火情信息报告畅通、迅速、准确,实现火情处置工作的及时有序开展。做到一旦有火情发生,能速战速决,科学扑救,防止火情蔓延扩大,杜绝人员伤亡事故发生。

文化路街道 做好青少年帮扶工作

□通讯员 吴琛 葛奎

文化路讯 为了进一步做好重点青少年群体的防治和监管,连日来,文化路街道以社区为重点,积极做好闲散青少年的教育和管理,优化社区闲散青少年的成长环境。

该街道开展集中走访谈心活动。借助网格化社会管理工作平台,开展走访活动,深入社区全面开展五类重点青少年群体排查工作,进一步摸清各类重点青少年群体的基础数据,建立社区闲散青少年档案,定期回访,及时掌握思想动态。同时,由网格管理员、团干部和“五老”志愿者采取入户走访的形式,有针对性地进行教育感化和心理矫正,并落实经常性联系走访和关爱帮扶举措。

该街道开展关爱帮扶活动。开展助学行动,帮助未完成义务教育的青少年完成学业;开展促就业行动,针

对特点开展技能培训、就业推荐、创业扶持等,帮助无职业青少年成功就业;开展疏导帮教工作,积极发挥“五老”队伍和社会志愿者力量,通过一对一心理疏导、团体心理活动、科普领航计划、法律宣传等专题活动,加强对闲散青少年的关爱,对其进行潜移默化的积极影响;对家庭贫困青少年提供力所能及的帮助,解决其生急困难。

该街道开展“阳光上网”工程。与公安、工商、文化等部门定期联合执法,对闲散青少年聚集的重点场所加强监督管理,加大对网吧等重点场所的整治力度。继续推进“阳光上网”工程的实施,净化未成年人成长空间。南龙头、北龙头、孔庄等社区组建了由30余名“五老”志愿者为骨干的网吧义务监督队伍,经常深入辖区网吧开展志愿管活动,有效杜绝了未成年上网现象。

2月份各镇街 《市中新報》用稿情况通报

(按用稿数量排列)

齐村镇	18
孟庄镇	13
永安镇	12
税郭镇	11
西王庄镇	9
龙山路街道	8
光明路街道	7
垎塔埠街道	6
文化路街道	6
中心街街道	4
矿区街道	3

2月份各镇街 市中区电视台用稿情况通报

(按用稿数量排列)

税郭镇	15
永安镇	10
孟庄镇	7
西王庄镇	6
齐村镇	5
垎塔埠街道	4
文化路街道	4
龙山路街道	4
光明路街道	2
中心街街道	2
矿区街道	1

2月份各镇街 区人民广播电台用稿情况通报

(按用稿数量排列)

税郭镇	17
孟庄镇	13
永安镇	11
齐村镇	10
龙山路街道	9
光明路街道	8
文化路街道	7
垎塔埠街道	6
西王庄镇	5
中心街街道	3
矿区街道	3

立党为公

执政为民

关于开通
微信公众平台
“幸福微市中”
的启事

为全面推进“六个市中”建设,打造市中区“虹吸效应”,区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”,由《市中新報》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块,汇集了全区综合类资讯,让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五,每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式:微信用户搜索“xingfuweishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新報》
编辑部

